Calcolo dell’integrale di e~ (" +2bzy+ey?)

Indichiamo il prodotto scalare con

() @) =er v

Con queste notazioni la forma quadratica si scrive

wtvamror = (3 ) (). ()

oppure in maniera piu concisa

ax® + 2bxy + ey’ = (A€, €)
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Supponiamo che la forma quadratica az? 4 2bxy + cy? sia definita positiva:
in altre parole a > 0 e ac — b* > 0 (e di conseguenza anche ¢ > 0).
Per calcolare gli autovalori consideriamo
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Risulta facilmente che

a+c—+/(a—c)?+4b?
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con le proprieta 0 < A\ < g, My = ac — b%. Per trovare i corrispondenti
autovettori u; e uy (Au; = AMjuy e Auy = A\yus) impostiamo le equazioni
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scegliendo poi p; e ps in modo che
of + 7 =1, as + s = 1.
Si verificano le seguenti proprieta:
arag + G1fa =0
(B2 — ax)? = af + a3 = 57 + 3

(a1 + 042)2 + (51 + 52)2 =2= 2(04% + 04%) = 2(5% + ﬁ%)
1=l +ad= 3+ %
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UU* = < O(% + Oé% 04161 + 04262> _ 1 04151 + 05252)
a1 31 + asfs 6t + 53 a1 81 + s, 1
det(UU*) =1=1— (18 + az3)? = a1 + azB = 0
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{x =T+ asy
y = BT + [ay

az? + 2bxy + cy? = M3 + \oif?
Quindi

—(am2+2bwy+cy2)d dy = / —()\152+)\2§2)d Fdi = m _ T
(& x = (& X = =
\/]RQ J R2 Y \/)\1)\2 \/@C — bQ




Si puo procedere anche cosi: scriviamo

ac — b /2

b 2
az? + 2bzy + cy® = (ﬁx + —y> +
Va

e consideriamo il seguente cambiamento di variabili
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_ Vac— b2
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Calcolando la matrice Jacobiana ed il suo determinante otteniamo
dzdy = Vac — b? dzdy

Quindi
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